

## Okrugli stol "Zaštita od poplava u Hrvatskoj"

U hotelu Lav u Vukovaru, 18. – 19. listopada 2012., održan je Okrugli stol „Zaštita od poplava u Hrvatskoj“. Organizirala su ga strukovna društva – Hrvatsko hidrološko društvo i Hrvatska društva za odvodnju i navodnjavanje. Izborom izlagača nastojalo se sa svih glavnih aspekata sagledati problematiku zaštite od štetnog djelovanja voda. Broj prisutnih je bio velik, a naš Fakultet je bio zastupljen s jednom svojim predstavnikom.



*Prisutni na Okruglom stolu „Zaštita od poplava u Hrvatskoj“ u Vukovaru*



*Pozivno predavanje na temu poplava i predsjedništvo Okruglog stola*

Svaki skup, pa tako i ovaj, prigoda je da se dođe do mnogih informacija, ali i za druženje s kolegama predmetnog interesnog područja. Materijali šesnaest predavanja tiskani su u prikladan zbornik (dostupan u fakultetskoj knjižnici). Nije dugo trebalo da teorijske stvari postanu i praktično aktualne. Nedugo nakon održavanja Okruglog stola dogodila su se dva velika vodna vala na Savi i Dravi.

za **e-GFOS** pripremio:  
mr. sc. Siniša Maričić

## Održan Sabor hrvatskih graditelja 2012

**Sabor hrvatskih graditelja 2012**, najveći i najvažniji događaj za građevinare i inženjere ostalih struka, održan je od 15. do 17. studenog 2012. godine u organizaciji Hrvatskog saveza građevinskih inženjera (HSGI). Ovogodišnji je Sabor bio šesti po redu i tradicionalno se održao u Cavtatu. Tematski naziv kongresa glasio je **Graditeljstvo – poluga razvoja**. Tim se nazivom nastojalo posebno istaknuti da je graditeljstvo jedna od najvažnijih grana gospodarstva te da je građenje od suštinske važnosti za cijelo hrvatsko društvo. Zemlja partner na ovogodišnjem Saboru bila je Bosna i Hercegovina. Suradnja je uspostavljena na temelju sporazuma Hrvatskog saveza građevinskih inženjera i Udruženja konsultanata inženjera Bosne i Hercegovine.



Ovogodišnji Sabor ponudio je sagledavanje aktualnoga stanja struke i prakse te predstavio značajnije projekte i zanimljiva inženjerska dostignuća iz svih područja građevinarstva. Teme o kojima se raspravljalo su željeznička infrastruktura, energetika, novi zakoni iz područja prostornog uređenja i graditeljstva, a obradile su se i zajedničke teme: konkurentnost građevinskih tvrtki na inozemnim tržištima, razvoj i financiranje projekata, cjeloživotno obrazovanje, novi materijali i tehnologije, izgradnja i obnovljivi izvori energije, novi trendovi i izazovi u graditeljstvu, računalne metode u graditeljstvu, te prirodne nepogode u graditeljstvu.

Prigodno, tijekom otvaranja Sabora sudionicima se obratio predsjednik Hrvatskog saveza građevinskih inženjera **Josip Švenda**, prof.dr.sc. **Ešref Gačanin**, predsjednik Udruženja konsultanata inženjera Bosne i Hercegovine, prof.dr.sc. **Stjepan Lakušić**, predsjednik Znanstvenog odbora Sabora 2012 te **Rade**

**Pilipović**, predsjednik Izvršnog organizacijskog odbora Sabora 2012.

Nakon otvaranja Sabora uslijedila je dodjela stručnih priznanja HSGI-a - nagrada za životno djelo. Nagradu su, uz kratku filmski retrospektivu, primili istaknuti inženjeri **Danijel Režek**, **Đorđe Šaranović** i **Marko Širac** koji su u svom životnom vijeku dali veliki doprinos struci.

I u ovim teškim trenucima za graditeljsku struku više od 550 ljudi sudjelovalo je u radu Sabora, sa 120 prijavljenih znanstvenih radova tiskanih u zborniku na 1100 stranica. Svi radovi izlagani su u okviru sekcija, nakon čega bi uslijedila rasprava sudionika. Značajna je potpora Ministarstva graditeljstva i prostornoga uređenja čiji su predstavnici održali niz predavanja vezanih za pripremu novih zakona (zakon o gradnji, zakon o prostornom uređenju, zakon o građevinskoj inspekciji).

Građevinski fakultet Osijek aktivno je bio uključen u organizaciju i održavanje Sabora. Djelatnici Fakulteta bili su članovi znanstvenog odbora iz svih područja struke sa zadatkom recenziranja pristiglih radova. Osim recenzija, djelatnici Fakulteta su u ulozi moderatora sudjelovali u radu sekcija: prof.dr.sc. Sanja Dimter – sekcije *Nove tehnologije i materijali* i *Prometnice - ceste*, prof.dr.sc. Lidija Tadić – sekcija *Vodno gospodarstvo i hidrotehnika*, prof.dr.sc. Mensur Mulabdić – sekcija *Geotehnika* i doc.dr.sc. Zlata Dolaček-Alduk – sekcija *Organizacija i tehnologija građenja*.

Na Saboru su djelatnici Fakulteta sudjelovali sa sljedećim radovima:

- Krstić, H.; Marenjak, S.: *Analiza troškova uporabe građevina Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku*
- Zagvozda, M.; Dimter, S.; Dolaček-Alduk, Z.: *Alternativni materijali – novi trend i izazov u graditeljstvu*
- Tadić, L.; Ujvari, T.: *Analiza utjecaja regulacijskih građevina na hidrauličke karakteristike dionice rijeke Dunav*
- Minažek, K.; Mulabdić, M.: *Ispitivanje interakcije tla i armature pokusom izvlačenja na GF Osijek*
- Dimter, S.; Netinger, I.; Barišić, I.: *Hrvatska iskustva u primjeni recikliranih materijala u cestogradnji*.

Kako se moglo čuti tijekom brojnih izlaganja stručnjaka, vrijeme je da se sinergija između teorije i prakse dovede na novu razinu kako bi se ponovno pokrenula ova struka koja će za sobom povući i ostale grane hrvatskog gospodarstva.

Povodom zatvaranja Sabora sudionicima se obratila nova ministrica graditeljstva i prostornog uređenja Anka Mrak-Taritaš, dipl.inž.arh.

Veliko zanimanje za ovaj skup obvezalo je Hrvatski savez građevinskih inženjera da nastavi s tradicijom okupljanja hrvatskih graditelja. Razlog tome je i činjenica što su upravo na Saboru hrvatskih graditelja definirane neke od glavnih putanja razvoja hrvatskog graditeljstva, ali je i upozoreno na mnoge probleme koji su prisutni kako u procesima javnih nabava, tako i u procesima građenja.

za **e-GFOS** pripremila:  
doc.dr.sc. Zlata Dolaček-Alduk